



珠澳加速打造大湾区优质发展新空间

华夏新闻 - 华夏早报讯 (记者 金松) “内地与澳门避免双重征税安排第四议定书落地生效, 横琴一纳税人享首单免税待遇 4000 万元。” 这则最新消息, 揭示了珠澳正在加速打造大湾区优质发展新空间——此举减少了澳门特区政府在内地投资的税务成本, 对珠澳两地经济发展、粤港澳大湾区建设有重要作用。

近期以来, 类似这样的“喜讯” 络绎不绝。“珠海争取在科技创新和产业上深入与澳门合作。在就学、就医、教育、交通等民生方面, 正在加强合作。珠海将以珠澳深度合作开发横琴为总牵引、主平台, 围绕新体制、新环境、新产业、新都市、新生活等 5 个‘新’ 做好珠澳合作开发横琴这篇文章。” 珠海市长姚奕生说。

继粤澳跨境金融合作(珠海) 示范区、中药材现货交易中心等落地后, 5 月底, 又有 13 个项目落户横琴, 包括恒星蓝海等澳门项目, 总投资额 120.2 亿元。截至目前, 横琴

澳资企业已达到 2522 家。

为澳门发展留足空间, 成了珠海特别是横琴的最强音。集人流、物流于一体的“大通关” 口岸——横琴口岸已经建成, 可实现无缝换乘和便利通关。在强化交通枢纽、设施建设的同时, 横琴近期又新添多个珠澳合作项目, 其中包括澳门高校国家重点实验室横琴分部暨横琴先进智能计算平台澳门分中心落户横琴创意谷以及澳门大学和澳门科技大学现有的中药质量研究、模拟与混合信号超大规模集成电路、智慧城市物联网、月球与行星科学等四所国家重点实验室在横琴设立分部等。

这一强音, 还直观地体现于正在建设中的横琴“澳门新街坊” 中。总占地面积约 19 万平方米的该项目, 是内地首个为澳门居民专门打造的, 集居住、教育、养老、医疗等多功能于一体的综合性民生项目。在为澳门居民提供的约 4000 套住房中, 有约 200 套只租不售的人才住房。在此项

目上, 将同步开放澳门标准的医疗、教育、社区服务等公共服务配套。

受到澳门青年欢迎的, 还有横琴·澳门青年创业谷。过去 5 年, 这里已累计孵化项目 433 个, 其中港澳项目 244 个, 引进培育高新技术企业 52 家, 为 30 家企业融资 5.03 亿元, 成为该区服务港澳、招商引资、招才引智、青创孵化的重要载体和平台。今年上半年, 在横琴新注册的澳门创业项目有 37 个, 科技创新类企业比例达 59.6%。

为来自澳门的优秀科研项目, 横琴正在努力提供着产学研链条的成长环境。“横琴新区已与澳门特区政府经济局签署了《关于共同推进横琴、澳门青年创业孵化的合作协议》, 建立信息互通资源共享机制; 与澳门青年创业孵化中心签署了‘跨境联合孵化’ 框架协议。这一切, 有助粤澳深度合作实现与市场无缝衔接、与国际高度接轨。” 该区管委会副主任吴创伟说。

在横琴建设粤澳深度合作区, 是珠澳合作开启的新征程。“就横琴而言, 其主线是构建粤澳双方共商共建共管的体制机制, 优化‘分线管理’ 政策, 为澳门拓展生产、生活、生态空间; 推动横琴、保税区一体化区域加快发展。同时, 探索在民商事法律适用、贸易等领域深化改革扩大开放, 打造与国际规则高度衔接的营商环境, 助力澳门经济适度多元发展。为澳门长远发展开辟广阔空间、注入新动力。” 珠海市横琴新区党委书记牛敬说。

从经济产业融合到社会民生融合, 横琴对澳合作走向新阶段。“澳门主动参与横琴开发的积极性和主动性空前强烈, 这是横琴发展的重要机遇。双方正在推进一批涉及人工智能、生物医药、文化创意等领域具有较强发展潜力的项目, 为珠澳两地发展提供新的经济支撑。” 珠海市横琴新区管委会主任杨川说。

上海银行业为受疫情影响严重行业及科创企业授信 400 亿元

华夏新闻 - 华夏早报讯 (记者 罗明荣) “温暖浦江” 上海金融支持“稳企业、保就业” 首场政银企大型现场对接会 6 日举办。

对接会上, 40 家企业与 8 家银行根据前期对接成果在活动现场成功签订了对接合作协议, 合计授信规模超过 400 亿元人民币, 涵盖文化影视、交通运输、餐饮、旅游等受疫情影响严重的行业企业, 以及生物医药、新材料、人工智能等科技创新和先进制造领域重点支持的中小企业。

本次对接会由上海市金融支持稳企业保就业工作协调机制组织, 中国人民银行上海总部、上海银保监局、上海市金融工作局等机构, 以及上海地区 24 家主要银行业金融机构和 67 家重点支持企业的负责人参加了现场对接会。

会上, 协调机制办公室相关人士详细解读了中国人民银行上海总部等六部门 7 月 1 日联合发布的《关于进一步做好金融支持稳企业保就业工作的指导意见》。该人士称, 《指导意见》是金融、财税、产业、社保政策联动配合, 合力打造的“上海特色” 政策工具箱, 具有很强的针对性和可操作性, 各金融机构要把政策红利及时充分地传导到上海的各类市场主体当中去, 特别是继续加大对中小企业的金融支持力度。

浙江杭州: 数据共享 商事登记查档证明智能“秒办”

华夏新闻 - 华夏早报讯 (记者 陈希财) 由信息采集替代纸质申报、由数据分析替代人工审核、由集成服务替代单一审批、由在线直达替代逐级报批……日前, 浙江杭州“亲清在线” 商事登记板块正式上线, 依托“城市大脑” 数据归集和协同共享的强大优势, “企业查档” 和“无违法违规证明” 这两个商事登记领域最高频的公共服务事项已率先实现“零跑次、零纸质、零时限、零人

工、零材料”。

“放心, ‘亲清在线’ 平台上的企业查档都有登记机关的电子印章, 以后查档直接在自家电脑上操作, 不需要再来窗口或是跑档案室了。” 在杭州市行政服务中心市场监管局窗口, 记者恰巧碰上杭州市市场监管局导办员辅导一位企业办事员通过“亲清在线” 办理“企业档案查询”。

此前, 这位办事员想打印企业基本信息需要去窗口办

理, 如果要查询企业内部档案, 还得去档案室。当导办员跟他说有电脑和打印机就能自己打印档案时, 他还不放心, 怕打印出来的东西没有章, “不管用”, 一定要去窗口, 当看到打印出来“带章” 的企业档案才放了心。

据杭州市市场监管局驻杭州市行政服务中心窗口负责人介绍, 此次在“亲清在线- 行政许可” 栏目上线的商事登记公共服务事项, 不是简单地将

政务服务从线下搬到线上或做个简单的跳转链接, 而是在流程再造、数据协同、在线直达等方面进行了颠覆性改革。

据悉, 企业和办事群众不用再到登记部门即可实现档案的网上查询, 实现全流程网上办, “零见面”、“零跑次”。优化后, 企业档案查询事项的办理环节由原先的 2 个减为 1 个, 申请材料由 2 份优化为“零材料”, 办理时间优化为即时网办“零时限”。